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Referat fra den 130. ordinære Generalforsamling tirsdag 

den 17. marts 2015 på Frederiksberg Slot. 

 

 

 

 
Dagsorden: 1. Valg af dirigent 

2. Beretning om Foreningens virksomhed i det forløbne år. (2014) 
3. Aflæggelse af regnskab for det forløbne år. (2014) 
4. Fastlæggelse af kontingent for det efterfølgende år. (2016) 
5. Forslag fra bestyrelsen 

 Ændring af lovenes § 12. 
6. Forslag fra medlemmerne (ingen forslag indkommet) 
7. Valg af bestyrelsesmedlemmer 

 Okt. 70 Ole Abildgaard (villig til genvalg) 

 343-Sep. 59 John Lind Jans (villig til genvalg) 

 Apr. 72 Niels M. Knudsen (villig til genvalg) 
8. Valg af suppleanter til bestyrtelsen 

 863-Nov. 64 Henning Lind Jans (villig til genvalg) 

 Apr. 68 Erik Otzen (villig til genvalg) 
9. Valg af revisor 

 100-Aug. 67 Christian M. Ahlefeldt-Laurvig (villig til genvalg) 
10. Valg af revisorsuppleanter 

 Aug. 67 Aug. 67 Jens Munkgaard Høding (villig til genvalg) 
11. Eventuelt 

 
  

Der var mødt i alt 51 stemmeberettige deltagere. 
 



 
2 

Ad. 1. Formand Jørn Knudsen bød velkommen til den 130 ordinære 
Generalforsamling, hvorefter Generalforsamlingen afsang ”Kong 
Christian”. Formanden nævnte og mindede navnede på de i alt 17 
medlemmer, der er afgået ved døden siden sidste Generalforsamling. 
Formanden bød endvidere 9 nye medlemmer velkommen, der fik 
overrakt Foreningsemblem. Samt velkommen til formanden for OAGF og 
vicepræsidenten for Det Norske Gardistforbund, der deltog i 
generalforsamlingen. 
Herefter indstillede formanden Apr. 72 Kaj Lykke Majlund som dirigent. 
Kaj Lykke Majlund blev valgt og kunne herefter konstatere at 
Generalforsamling var lovligt indvarslet. 
 

Ad. 2. Formand Jan. 70  Jørn Knudsen oplyste, at det var han første beretning 
som formand for Garderforeningen i København. Jeg vidste nogenlunde, 
hvad jeg gik ind til, da jeg jo har siddet i bestyrelsen i nogle år. Derfor er 
der alligevel mange opgaver, som formand og mange bolde, der skal 
holde i luften. 
Men jeg har ikke fortrudt, at jeg sagde ja til opgaven. Det kan godt være, 
at min kone synes, at der går for meget tid med foreningsarbejde, men 
det må hun tage med. 
Året 2014 startede med en rundvisning i Davids Samling, der er indsamlet 
af en privatperson, der gennem et langt liv har samlet kunst og 
antikviteter fra Danmark, Europa og den islamiske verden. 
 Så det er faktisk tre samlinger. 

 Islamisk Samling, der dækker den klassiske, islamiske verden 
fra Spanien i vest til Indien i øst, og den dækker perioden fra 
det 7. århundrede til det 19. århundrede med kunst, tekstiler 
og kalligrafi m.m. 

 Den ældre, Europæiske Samling dækker møbler og 
kunsthåndværk fra det 18. århundrede også guldalderen. 

 Den Nye Danske Samling dækker kunst fra 1880 til 1950. 
 
Det var en spændende rundtur, der i hvert fald åbnede mine øjne for 
dette museum, der er det største af sin art indenfor islamisk kunst i 
Skandinavien. 
 
På Generalforsamlingen i marts skete der nogle rokeringer i bestyrelsen.  
Jeg blev valgt til formand og Niels M. Knudsen blev valgt ind. Niels overtog 
efter konstitueringen af bestyrelsen, kassererjobbet efter Jørn. Som nyt 
medlem, blev Apr. 72 Kaj Lykke Majlund, valgt ind i bestyrelsen. 
 
Hæderstegnstildelingen i april havde 54 deltagere, og var som det plejer 
en fin anledning til at fejre de medlemmer, der har støttet op om 
foreningen i 10, 25, 40, 50 og 60 år. 
Både Generalforsamlingen og Hæderstegnstildelingen blev afviklet i 
Riddersalen på Frederiksberg Slot. 
 



 
3 

I maj md. Var der arrangeret en omvisning i Odd Fellow Palæet, hvilket 
var interessant. Det er flotte lokaler de har. 
 
Foreningens 129 års fødselsdag blev afholdt i Sergentmessen på 
Livgardens Kaserne. Der mødte en snes medlemmer og ledsagere op. De 
kunne lige være indendørs, idet at vejret ikke var til udendørsaktiviteter, 
som tidligere år. 
 
Arrangementet i september bød på en sejltur på Lyngby Sø og Bagsværd 
Sø. Vi ramte en periode med fint vejr, men den lørdag vi afviklede turen 
var vejret det ringeste i mange dage, men ikke decideret dårligt. Det blev i 
øvrigt en dejlig tur, med madpakke i det grønne og musik på båden. 
 
I forbindelse med fødselsdagsreceptionen fik vi kontakt med Jacob 
Borges-Michaelsen, der er næstkommanderende i Vagtkompagniet. Han 
havde, som den første dansker, været udsendt til Mali i en FN-mission. 
Dette fortalte han levende om i oktober, på månedsmødet i kantinen hos 
politiet på Station City (Halmtorvet). Mødet sluttede med en fin kinesisk 
buffet, som de er virkelig gode til i kantinen på stationen. Jeg mener dog, 
at det ikke er hverdagsmad for de ansatte. 
 
Årets tilløbsstykke var igen bankospillet i december, hvor der var 90 
deltagere. Ikke alle kom hjem med præmier, men alle havde en fornøjelig 
aften. 
 
I årets løb har vi også vist fanen frem. Vi har været til nogle 
begravelser/bisættelse, men heldigvis også nogle mere festlige 
begivenheder. Vi stiller op, når der bliver kaldt til hjemsendelsesparader 
på garderkaserne i Høvelte, til Repræsentantskabsmødet i Thisted og til 
fejringen af Hærens 400 års fødselsdag, der blev afholdt på Kastellet. 
 
I forbindelse med de nationale mærkedage er vi også med til at markere 
dem. Sammen med politiet lagde vi igen i dette år kranse, den 5. maj i 
Kolonnaden på Amalienborg og en krans ved mindetavlen for 
kaptajnløjtnant Snerding og oversergent Norvin på Livgardens Kaserne 
den 29. august. 
Endelig vil jeg også nævne, at vi også i 2014 uddelte julegaver til de 
vagtgående gardere Juleaften. Det er altid en hyggelig tur rundt til 
tjenestestederne, hvor vi bliver taget vel imod. 
 
Vi har gennem e-mail til de medlemmer, der har oplyst mailadresse til 
kassereren, sendt påmindelser om diverse arrangementer og frister for 
tilmelding. Det er bestyrelsens opfattelse, at dette er blevet vel modtaget 
af medlemmerne, og det er nok fornemmelsen, at det giver lidt flere 
deltagere til arrangementerne. Det er også blevet bemærket andetsteds, 
idet Præsidenten for De Danske Garderforeninger har rost initiativet. Det 
er helt vores kasserers initiativ og arbejde med at udsende disse mails, 
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der har udviklet denne informationsplatform. Men også ros herfra. 
 
Bestyrelsen har arbejdet med forberedelserne til foreningens 130 års 
fødselsdag. Men herom senere. 
 
Præsidenten for De Danske Garderforeninger har sat en informations- og 
kommunikationsstrategi i søen. Den arbejder mod at modernisere De 
Danske Garderforeningers hjemmeside og tilpasninger af Garderbladet. 
Desuden skal Facebook og mail anvendelsen udvides. 
 
En sag der har givet lidt uro, er Præsidentens udmelding om, at der skal 
samarbejdes med Gardernetværk. Målet med dette initiativ, er at få fat i 
de unge og få lavet arrangementer for de unge. Vi kan ikke konkurrere 
med Gardernetværk, men Præsidenten er ikke gift med Gardernetværk. 
Første fælles arrangement er Gardermarch i oktober omkring 
Garderkaserne i Høvelte. 
 
Endelig har Præsidiet også udsendt et diskussionspapir på 
Veteranområdet. Hvad kan vi fra Garderforeningerne gøre for at hjælpe 
de veteraner, der af den ene eller anden årsag har brug for hjælp. Det er 
foreløbig kun tale om et diskussionspapir og intet er fastlagt endnu. 
Bestyrelsen i Garderforeningen i København støtter op om disse tiltag. 
 
Til sidst vil jeg takke bestyrelsen for et godt og konstruktivt arbejde i 2014 
og jeg håber, at det vil fortsætte i 2015. 
 
Spørgsmål til beretningen. Herunder spurgte Steen Grubert: Hvorfor 
Garderforeningen i København gav julegaver til de soldater der juleaften 
havde vagten på Høvelte og Fredensborg. 
Hertil svarede formanden, at de vagtgående soldater, alle var 
tjenestegørende i Livgarden. Der er ikke andre Garderforeninger, der gav 
Julegaver. 
 
Anders Hjort havde stor ros til kassereren, der aktivt havde iværksat 
indsamlingen af mailadresser og udsendelse af nyhedsbreve. 
 
Herefter blev Formandens beretning godkendt. 
 

Ad. 3. Kassereren Apr. 72 Niels M. Knudsen gennemgik herefter årsregnskabet 
på en god og orienterende måde. 
Kassereren oplyste, at 430 ud af foreningens ca. 1100 medlemmer har 
oplyst deres mailadresser.  Kassereren opfordrede alle medlemmer til at 
oplyse mailadresse samt om at tilmelde sig betalingsservice (Nets) med 
kontingentopkrævning. Det vil gøre det hele meget lettere for kassereren 
og ikke mindst for det enkelte medlem. 
 
Der var spørgsmål til om Garderbladet ville udfases i papirform.  
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Svar: Som det fremgår af seneste referat af Repræsentantskabsmødet i 
Thisted, vil Garderbladet i papirform bestå. Men man kan framelde det, 
og kun modtage det elektronisk. 
 
Spørgsmål til kontingenter og betaling til Præsidiet. Kassereren gav en 
orientering om, hvorledes tallene i regnskabet var beregnet. 
Ove Rygaard takkede for tilskud til GarderMumierne. 
O.C. Rasmussen takkede for tilskud til Skyttelauget, og afleverede en 
hilsen fra Jan Stoltenborg, der desværre var forhindret i at møde frem. 
 
Kasseren gennemgik herefter Regnskabets balance samt regnskabet over 
Fonde og Legater. 
 
Herefter blev regnskabet godkendt. 
Kassereren overrakte en vingave til de to revisorer. 
 

Ad. 4. Kontingentet for 2016 blev fastsat til 300,00 kr. 
 

Ad. 5. 
 

Formanden orienterede om et ekstra forslag der ikke fremgik af 
dagsorden. Forslaget vedrører, at 863 Nov. 64 Henning Lind Jans blev 
indstillet til udnævnelse til æresmedlem af Garderforening i København. 
Forslaget blev vedtaget af Generalforsamlingen. Henning Lind Jans blev 
herefter officielt udnævnt til æresmedlem af Garderforeningen i 
København.  
Formanden overrakte herefter æresmedlemsemblemet. 
 
Ændringsforslag til Lovenes § 12. 
 

Nuværende tekst: Foreslået ændring: 

§ 12. 
Et medlem, der ikke har betalt kontingent 
inden 1. maj, rykkes skriftligt herom af 
kassereren. Såfremt restancen ikke 
betales senest 14 dage efter dette 
påkrav, slettes han af foreningen. 
Han kan herefter alene optages på ny 
mod betaling af restancen, og hans 
rettigheder er i så fald som alle andre 
medlemmer. Med hensyn til anciennitet 
henvises til lovenes § 14. andet afsnit. 
Bestyrelsen er berettiget til at give 
henstand med kontingentbetalingen. 

 

§12. 
Et medlem, der ikke har betalt kontingent 
senest 1 måned efter indmeldelsen eller 
efter ordinær, årlig 
kontingentopkrævning, rykkes skriftligt 
herom af kassereren.  
Såfremt restancen ikke betales senest 14 
dage efter dette påkrav, slettes 
medlemmet af foreningen. 
Medlemmet kan herefter alene optages 
på ny mod betaling af restancen, og 
medlemmets rettigheder er i så fald som 
alle andre medlemmer. Men hensyn til 
anciennitet henvises til lovenes § 14. 
andet afsnit. 
Bestyrelsen er berettiget til at give hen- 
stand med kontingentbetalingen. 

 

 Forslaget blev vedtaget. 
 

Ad. 6. Der var ikke inden 15. februar indkommet forslag fra medlemmerne. 
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Ad. 7. Valg af bestyrelsesmedlemmer: 
På valg: 

 Okt. 70, Ole Abildgaard 

 343-Sep. 59, John Lind Jans 

 Apr. 72, Niels M. Knudsen 
Alle er villige til genvalg. 
Der var ikke andre forslag fra forsamlingen. Alle blev genvalgt med 
akklamation. 
 
Efter valg ser bestyrelsen i Garderforeningen i København ud som følger: 
Jan. 70, Jørn Knudsen 
Okt. 70, Ole Abildgaard 
Apr. 72, Niels Magnus Knudsen 
343 Se. 59, John Lind Jans 
Aug. 76, Søren P. Søgaard-Andersen 
Apr. 72, Kaj Lykke Majlund 
Feb. 69, Chr. Roland Christiansen 
 

Ad. 8. Valg af suppleanter til bestyrelsen: 
På valg: 

 863-Nov. 64, Henning Lind Jans 

 Apr. 68, Erik Otzen 
Begge er villige til genvalg. 
Der var ikke andre forslag fra forsamlingen. Alle blev genvalgt med 
akklamation 
 

Ad. 9. Valg af revisor. 
På valg: 
100-Aug. 67 Christian M. Ahlefeldt-Laurvig (villig til genvalg) 
På dirigentens spørgsmål om forslag fra forsamlingen, ønskede Feb. 69, 
Anders Hjorth at stille op til revisor. 
Andres Hjort præsenterede sig. 
Ved den efterfølgende afstemning blev 100-Aug. 67 Christian M. 
Ahlefeldt-Laurvig  genvalgt til revisor. 
 

Ad. 10. Valg af revisorsuppleant: 
På valg: Aug. 67 Jens Munkgaard Høding (villig til genvalg) 
Ingen forslag fra forsamlingen. 
Jens Munkgaard Høding blev genvalgt med akklamation. 
 

Ad. 11. Formanden orienterede herefter om Garderforeningens 130 års 
fødselsdagsfest, som afholdes lørdag den 22. august 2015 i Frimurernes 
Stamhus på Blegdamsvej. 
 
Den nye kommunikationsmedarbejder Andreas Dalsgaard Andersen 
orienterede om optimeringen af De Danske Garderforeningers nye 
hjemmeside, hvor alle Garderforeninger i landet tildeles en ny version af 



 
7 

en dynamisk lokal hjemmeside. 
 
De fremmødte medlemmer fik alle udleveret et Garderkort. 
 
Dirigenten takkede for god ro og orden. 
 
Herefter afsluttede formanden ved at takke alle de fremmødte for et 
godt og sagligt møde. 
 

 Referent:     Chr. Roland Christiansen 
 
Dirigent:       Kaj Lykke Majlund 

 


